



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ**  
**ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ**  
**ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ**  
**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**  
**Ταχ. Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4**  
**Τ.Κ. 101 77 ΑΘΗΝΑ**  
**☎ 213 15 20 829 - FAX: 210 69 94 841**  
**ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/20846-ε'**

Σελίδες απάντησης: 02  
Σελίδες συνημμένων: -  
Σύνολο σελίδων: 02

**Αθήνα, 18 Μαΐου 2017**

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**  
**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**  
**ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ**

**ΘΕΜΑ :** Απάντηση στην από 25-04-2017 με αριθμό 5169 ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Χ. ΚΑΤΣΩΤΗ, Σ. ΒΑΡΔΑΛΗ, Γ. ΔΕΛΗ, Ν. ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΛΑΜΠΡΟΥΛΗ, Δ. ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ, Ν. ΜΩΡΑΪΤΗ, Κ. ΣΤΕΡΓΙΟΥ, Μ. ΣΥΝΤΥΧΑΚΗ και Σ. ΤΑΣΣΟΥ.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης και αποτελεσματικότητας των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, αλλά και η εξυπηρέτηση και επίλυση των όποιων δυσκολιών και προβλημάτων αυτών, που τυχόν ανακύπτουν, αποτελούν βασικές επιδιώξεις του Υπουργείου και του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος, αναγνωρίζοντας εν τοις πράγμασι τη σημαντική του συνεισφορά στον τομέα της πολιτικής προστασίας, αλλά και της πρόληψης και διαχείρισης φυσικών καταστροφών.

Στο πλαίσιο αυτό, από το Πυροσβεστικό Σώμα καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να διασφαλιστεί το απαιτούμενο επίπεδο ετοιμότητας, βάσει της πρόσφατης επικαιροποίησης του επιχειρησιακού σχεδιασμού, όλων των, ανά την Επικράτεια, Περιφερειακών Πυροσβεστικών Διοικήσεων (ΠΕ.ΠΥ.Δ.), μέσω της πλήρους και άμεσης δραστηριοποίησης του διατιθέμενου ανθρώπινου δυναμικού, αλλά και της -κατά το βέλτιστο βαθμό- εκμετάλλευσης όλων των διαθέσιμων εναέριων και επίγειων υλικοτεχνικών μέσων.

Αναφορικά με το ζήτημα της στελέχωσης των Υπηρεσιών του Σώματος, γνωρίζεται ότι, από το έτος 2016, η εισαγωγή Δοκίμων Πυροσβεστών και Ανθυποπυραγών στις Σχολές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας υλοποιείται με το σύστημα των πανελλαδικών εξετάσεων, εξασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτό, κάθε χρόνο, την προσθήκη υπαλλήλων (Αξιωματικών και Υπαξιωματικών) στο ανθρώπινο δυναμικό του Πυροσβεστικού Σώματος με μόνιμες και σταθερές εργασιακές σχέσεις, στην προσπάθεια περαιτέρω ομογενοποίησης του πυροσβεστικού προσωπικού.

Επιπλέον, πέραν του ήδη υπάρχοντος αξιόμαχου προσωπικού, στις Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος υπηρετεί σημαντικός αριθμός Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης, οι περισσότεροι εκ των οποίων, μετά την ψήφιση του ν. 4455/2017 (Φ.Ε.Κ. Α'-22), απασχολούνται με πλήρες ωράριο και πλήρη καθήκοντα (όμοια με των μονίμων) για την κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών, γεγονός που αυξάνει κατά πολύ τη διαθεσιμότητα του

ανθρώπινου δυναμικού των Υπηρεσιών. Επίσης, τυχόν κενά που δημιουργήθηκαν από τη στελέχωση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών των περιφερειακών αεροδρομίων, καθώς και των Πυροσβεστικών Κλιμακίων των αυτοκινητοδρόμων, θα ληφθούν υπόψη και θα καλυφθούν σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 170/1996 (Φ.Ε.Κ. Α'- 131), ως τροποποιήθηκε και ισχύει. Σημειώνεται δε ότι, από τις κατά τόπους Πυροσβεστικές Υπηρεσίες καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, προκειμένου να πραγματοποιείται η χορήγηση ημερήσιων αναπαύσεων στο προσωπικό, χωρίς την περαιτέρω πρόκληση δυσχερειών στην ομαλή λειτουργία τους.

Πέραν των ανωτέρω και αναφορικά με το ζήτημα της κάλυψης των απαιτήσεων διοικητικής μέριμνας για το πυροσβεστικό προσωπικό, κατά τις μετακινήσεις του στο πλαίσιο αντιμετώπισης πυρκαγιών, αυτές έχουν προσδιοριστεί και καταγραφεί στα Σχέδια Οργάνωσης Διοικητικής Μέριμνας Πυροσβεστικών Πόρων, τα οποία εκπονούνται και επικαιροποιούνται, σε ετήσια βάση, από τις Περιφερειακές Πυροσβεστικές Διοικήσεις, με βασικό στόχο την -κατά το δυνατόν- αποτελεσματική διαχείριση και υποστήριξη του προσωπικού, αλλά και των μέσων που συμμετέχουν στην κατάσβεση δασικών πυρκαγιών.

Όσον αφορά στα θιγόμενα στη ερώτηση ζητήματα σύστασης, αναδιάρθρωσης, συγχώνευσης, υποβίβασης, προαγωγής ή και κατάργησης των περιφερειακών Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, το θέμα ρυθμίζεται συνολικά με τις διατάξεις του άρθρου 4 του ν.3511/2006 (Φ.Ε.Κ. Α'- 258), ως αυτό αντικαταστάθηκε με το άρθρο 66 του ν. 4249/2014 (Φ.Ε.Κ. Α'- 73).

Τέλος, επί του θέματος διασφάλισης των απαιτούμενων για τη λειτουργία του Πυροσβεστικού Σώματος οικονομικών πόρων, καθίσταται γνωστό ότι εκδηλώνονται όλες οι ενέργειες για την κατάλληλη απορρόφηση και αξιοποίηση των ήδη εγγεγραμμένων πιστώσεων του Προϋπολογισμού Εξόδων, για το τρέχον έτος, ενώ κάθε φορά που παρίσταται αναγκαιότητα ενίσχυσης του προϋπολογισμού, συνεπεία εκτάκτων και απρόβλεπτων αναγκών, ακολουθείται η διαδικασία του άρθρου 59 του ν. 4270/2014 (Φ.Ε.Κ. Α'- 143), ως ισχύει.

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα συνεργεζόμενα Υπουργεία.

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  
ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ**



Για την αντιγραφή  
Αθήνα, αυθημερόν  
Ο Αγ. Προϊσταμένου Γραφείου

ΑΓΙΟΣΤΟΛΟΣ Γ. ΜΑΣΠΕΡΟ  
★ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΣ ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Εσωτερική Διανομή

1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ.